

三门青蟹打“飞的”，安家塔里木

推广“海鲜陆养”新模式，让新疆戈壁滩变成金银滩

5月17日，首批2000多尾珍珠龙胆石斑鱼苗种历经20小时，从海南“空降”至新疆生产建设兵团一师阿拉尔市，安家十四团金杨镇陇达水产养殖农民专业合作社养殖基地。这是继5月10日三门青蟹苗落户十六团新开岭镇后，一师阿拉尔市开启的又一“海鲜陆养”新模式。

三门青蟹苗成功投放阿拉尔盐碱地

5月10日，3万只三门青蟹苗从台州打“飞的”抵达一师阿拉尔市十六团新开岭镇，在宁波大学教授王欢等专家见证下，台州市三门县农创客发展联合会的养殖技术人员将青蟹苗成功投放，开启三门青蟹在塔克拉玛干沙漠边缘试养工作。

台州市三门县农创客发展联合会监事长、新疆三阿农业开发有限公司总经理李军说：“当日凌晨3点，这批青蟹苗就踏上了旅途，乘坐飞机10余小时，才到达目的地。”

“我们根据这里盐碱地的特质，往水里添加微量元素和益生菌，调配出适合海鲜生长的人工海水，养出的海鲜口感和海水养殖的差不多。”李军说。

一年多来，台州市援疆指挥部大力助推招商引资，促成新疆阿拉尔市盐碱地青蟹综合养殖技术开发与示范推广项目成功落地阿拉尔市新开岭镇。该项目由新疆三阿农业开发有限公司、阿拉市长鑫渔业有限公司和宁波大学海洋学院合作实施，研究推广盐碱地试养青蟹、南美白对虾、花甲等综合立体养殖模式，项目示范总面积100余亩。4月28日，项目水体调制完成，并成功投放8000万尾花甲苗粒和300万尾蛭子苗。

李军说：“经过三天时间观察，青蟹苗种已完全适应这里的水质和生长环境，可以看到小小青蟹已经自主觅食了。我们有信心让产自新疆的三门青蟹爬上全国人民的餐桌。”

又一高端海鲜开启“海鲜陆养”新模式

珍珠龙胆石斑鱼是海南育种专家用龙趸(雄)和老虎斑(雌)人工育种成的杂交新种石斑鱼，其肉质细嫩、成长快速、抗病力强，有虎斑头、龙趸尾的外型，因具有极强的杂交优势迅速占据海南石斑鱼养殖量的70%以上，现已成为石斑鱼养殖的第一品种。

作为浙江首批援疆科技特派团成员，来自浙江大学动物科学学院的舒妙安教授和董伟仁博士在调研一师各团地下盐碱水有关情况的基础上，研发出盐碱水的“类海水”调控技术。

去年，十四团金杨镇陇达水产养殖合作社利用盐碱水已成功养殖南美白对虾。截至目前，龙胆石斑鱼养殖项目已投入资金150万元，改造设施大棚1300㎡，投放鱼苗2000尾，长势良好。后期计划投放鱼苗1.2万尾，预计产量6.2吨左右，产值可达90余万元。

让新疆戈壁滩变成金银滩

“此次珍珠龙胆石斑鱼的成功投放，不仅丰富了当地的高端水产养殖品种，提高了养殖效益，还为盐碱地的综合利用提供了新的思路和途径。未来，我们将加大对盐碱水养殖产业的支持力度，推动产业持续健康发展，将盐碱地变成增收致富之地，让戈壁滩变成金银滩。”台州市援疆指挥部产业发展与就业促进组组长陈清荣说。

陇达水产养殖合作社与浙江大学新农村发展研究院共建“产学研”合作示范基地，着力打破盐碱水养殖技术壁垒，试验养殖新疆独有的中高端海鲜。

随着盐碱水资源的开发和利用，当地紧紧围绕生态利用和可持续发展两大主题，携手浙江科技特派员团队对盐碱地进行了深入调研和分析，变废为宝，开启了“弃水一养殖一治沙灌溉”的创新发展模式，探索盐碱地开发利用的新技术和新途径。

通讯员 卿朋 文/图



珍珠龙胆石斑鱼苗

养殖技术人员投放青蟹苗。



今年是中国体育彩票全国统一发行30周年。昨天下午，台州体彩“时光记益”主题回馈活动在温岭宝龙广场举行，市民们参与打卡合照、幸运扭蛋、垫球得分等游戏，盖章赢彩票，共度30周年纪念日。

记者 王艳 摄

可咸可甜，枇杷端上餐桌

“五月枇杷黄似橘，谁思荔枝同此时。”正是本地枇杷黄熟时节，不管是在水果店还是超市、菜市场，甚至小区门口，总能看到枇杷黄澄澄、圆滚滚的身影，挑逗着大家的味蕾。

你知道吗，枇杷不仅可以直接鲜吃，做成枇杷膏、枇杷罐头、枇杷酒等，还能入菜，而且做法多样，味道可咸可甜。

将枇杷去掉果核，便是一个小小的容器。放入由冬瓜糖、糯米粉制成的水晶馅料，浸入糖水中煮好后捞出，再将糖汤勾芡淋在枇杷面上，一道酸甜酥脆的蜜浸枇杷便大功告成。将水晶馅换成咸口的猪肉馅上锅蒸，又是一道不一样的美味——枇杷酿肉。

若以枇杷为馅，放入扁食皮中油炸，便成了外酥里嫩的枇杷扁食。

在日常生活中，猪肉是百搭食材。枇杷与猪肉也是好搭档。在传统红烧肉中加入枇杷果肉焖煮，枇杷酸甜的口感为焖肉注入灵魂，枇杷焖肉味道软糯并且油而不腻，还带有枇杷果香。将肉和以蛋清裹上面粉稍加调味入油中炸好后与枇杷等食材一起翻炒，一款应季又好吃的枇杷咕佬肉色香味俱全。

我们平常做红烧肉时，一般以五花肉为制作主料。五花肉又称肋条肉、三层肉，位于猪的腹部，因其肥瘦相间，故称五花肉。做咕佬肉则常用里脊肉，里脊肉又分大里脊和小里脊，属于精瘦肉。记者从市价格监测与成本调查局了解到，当前，我市鲜猪肉中，肋条肉的市集平均零售价格为15.4元/斤，精瘦肉的市集平均零售价格则在15.7元/斤。

枇杷不仅与猪肉相配，与鸡、鸭、鱼、虾等也都能

台州市区民生商品市场价格信息公告(菜场)

采价日期:2024年5月14日

商品名称	规格等级	零售平均价(元/斤)				
		椒江		黄岩	路桥	
		花园菜市场	万济池菜市场	第一菜市场	中心菜市场	金清中心菜市场
肉禽蛋	鲜猪肉(精瘦肉)	16.00	13.50	15.00	16.00	16.00
	鲜牛肉(腱子肉)	无	58.00	60.00	55.00	65.00
	鸡蛋(新鲜完整)	5.50	5.50	7.00	7.00	6.50
	鸭蛋(新鲜完整)	8.00	7.50	9.00	8.50	8.50
水产品	带鱼(250克左右一条)	60.00	50.00	75.00	33.00	35.00
	鲫鱼(活250克左右一条)	15.00	15.00	13.00	13.00	20.00
蔬菜类	芹菜(新鲜一级)	7.00	7.00	5.00	6.00	6.00
	大白菜(新鲜一级)	2.50	2.50	1.50	1.00	2.50
	青菜(新鲜一级)	3.00	3.00	2.00	3.00	4.00
	大蒜(新鲜一级)	7.00	6.00	9.00	5.00	7.00

搭配。枇杷正当季，有兴趣的朋友不妨试一试，将它做成菜，端上餐桌。

记者 姚苗苗

